
 

 

 

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO  
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LÍNGUA PORTUGUESA  
TEXTO 

História estranha 

Um homem vem caminhando por um parque 
quando de repente se vê com sete anos de idade. 
Está com quarenta, quarenta e poucos. De 
repente dá com ele mesmo chutando uma bola 
perto de um banco onde está a sua babá fazendo 
tricô. Não tem a menor dúvida de que é ele 
mesmo. Reconhece a sua própria cara, reconhece 
o banco e a babá. Tem uma vaga lembrança 
daquela cena. Um dia ele estava jogando bola no 
parque quando de repente aproximou-se um 
homem e... O homem aproxima-se dele mesmo. 
Ajoelha-se, põe as mãos nos seus ombros e olha 
nos seus olhos. Seus olhos se enchem de 
lágrimas. Sente uma coisa no peito. Que coisa é 
a vida. Que coisa pior ainda é o tempo. Como eu 
era inocente. Como meus olhos eram limpos. O 
homem tenta dizer alguma coisa, mas não 
encontra o que dizer. Apenas abraça a si mesmo, 
longamente. Depois sai caminhando, chorando, 
sem olhar para trás. O garoto fica olhando para a 
sua figura que se afasta. Também se reconheceu. 
E fica pensando, aborrecido: quando eu tiver 
quarenta, quarenta e poucos anos, como eu vou 
ser sentimental! Vivendo e... Eu sabia fazer pipa 
e hoje não sei mais. Duvido que se hoje pegasse 
uma bola de gude conseguisse equilibrá-la na 
dobra do dedo indicador sobre a unha do polegar, 
quanto mais jogá-la com a precisão que tinha 
quando era garoto. Outra coisa: acabo de 
procurar no dicionário, pela primeira vez, o 
significado da palavra "gude". Quando era garoto 
nunca pensei nisso, eu sabia o que era gude. Gude 
era gude. Juntando-se as duas mãos de um 
determinado jeito, com os polegares para dentro, 
e assoprando pelo buraquinho, tirava-se um silvo 
bonito que inclusive variava de tom conforme o 
posicionamento das mãos. Hoje não sei mais que 
jeito é esse. Eu sabia a fórmula de fazer cola 
caseira. Algo envolvendo farinha e água e muita 
confusão na cozinha, de onde éramos expulsos 
sob ameaças. Hoje não sei mais. A gente 

começava a contar depois de ver um relâmpago e 
o número a que chegasse quando ouvia a 
trovoada, multiplicado por outro número, dava a 
distância exata do relâmpago. Não me lembro 
mais dos números. Ainda no terreno dos sons: 
tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela 
rachasse de um certo jeito, dava um razoável 
pistom em miniatura. Nunca mais encontrei a tal 
folha. E espremendo-se a mão entre o braço e o 
corpo, claro, tinha-se o chamado trombone 
axilar, que muito perturbava os mais velhos. Não 
consigo mais tirar o mesmo som. É verdade que 
não tenho tentado com muito empenho, ainda 
mais com o país na situação em que está. Lembro 
o orgulho com que consegui, pela primeira vez, 
cuspir corretamente pelo espaço adequado entre 
os dentes de cima e a ponta da língua de modo 
que o cuspe ganhasse distância e pudesse ser 
mirado. Com prática, conseguia-se controlar a 
trajetória elíptica da cusparada com uma mínima 
margem de erro. Era puro instinto. Hoje o mesmo 
feito requereria complicados cálculos de 
balística, e eu provavelmente só acertaria a frente 
da minha camisa. Outra habilidade perdida. Na 
verdade, deve-se revisar aquela antiga frase. É 
vivendo e desaprendendo. Não falo daquelas 
coisas que deixamos de fazer porque não temos 
mais as condições físicas e a coragem de 
antigamente, como subir em bonde andando 4 
mesmo porque não há mais bondes andando. 
Falo da sabedoria desperdiçada, das artes que nos 
abandonaram. Algumas até úteis. Quem nunca 
desejou ainda ter o cuspe certeiro de garoto para 
acertar em algum alvo contemporâneo, bem no 
olho, e depois sair correndo? Eu já. 

 

Luiz Fernando Veríssimo 
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QUESTÃO 01 

Segundo o autor, as habilidades desenvolvidas na 
infância, que costumam se perder na vida adulta, 
são importantes porque: 
(A) São consideradas sabedoria e podem ser 
úteis, independentemente da fase da vida. 
(B) Elas mantêm o espírito de juventude em cada 
pessoa. 
(C) São mais importantes que os conhecimentos 
adquiridos na vida adulta. 
(D) Representam lembranças afetivas. 
(E) Demonstram ainda mais inteligência.  
 

QUESTÃO 02 

O trecho "Que coisa é a vida. Que coisa pior 
ainda é o tempo." se refere: 
(A) Às perdas do autor. 
(B) Ao esquecimento do autor. 
(C) Ao medo do autor de falecer. 
(D) Ao encontro do autor consigo mesmo anos 
mais novo. 
(E) Ao parque.  
 

QUESTÃO 03 

Considere as seguintes sentenças retiradas do 
texto: I) <Seus olhos se enchem de lágrimas=; II) 
<Tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela 
rachasse de um certo jeito, dava um razoável 
pistom em miniatura=; III) <E espremendo-se a 
mão entre o braço e o corpo, claro, tinha-se o 
chamado trombone axilar=. As quatro 
ocorrências da palavra <se=, na ordem em que 
aparecem, são, respectivamente: 

(A) parte integrante do verbo; conjunção 
condicional; índice de indeterminação do sujeito; 
índice de indeterminação do sujeito. 
(B) pronome apassivador; conjunção 
condicional; pronome reflexivo; pronome 
reflexivo. 
(C) parte integrante do verbo; conjunção 
integrante; índice de indeterminação do sujeito; 
índice de indeterminação do sujeito. 
(D) parte integrante do verbo; conjunção 
condicional; pronome apassivador; pronome 
apassivador. 
(E) pronome reflexivo; conjunção integrante; 
índice de indeterminação do sujeito; pronome 
reflexivo. 
 

QUESTÃO 04 

Considere o excerto "tirava-se um silvo bonito 
que inclusive variava de tom conforme o 
posicionamento das mãos." São sinônimos da 
palavra "silvo": 
(A) Sussurro e zumbido. 

(B) Assobio e zunido. 

(C) Assobio e sibilo. 

(D) Sussurro e mugido. 

(E) Uivo e sibilo. 

 

QUESTÃO 05 

Observe as sentenças retiradas do texto: I) <Não 
tem a menor dúvida de que é ele mesmo.= II) 
<Tem uma vaga lembrança daquela cena.= III) 
<Eu sabia a fórmula de fazer cola caseira.= Em 
relação à regência nominal, assinale a alternativa 
que apresenta os termos regentes em cada uma 
das sentenças, respectivamente. 
(A) menor; vaga; eu. 

(B) dúvida; cena; cola. 

(C) dúvida; lembrança; fórmula. 

(D) ele; daquela; caseira. 

(E) dúvida; vaga; fórmula. 

 

QUESTÃO 06 

Considere o trecho "Falo da sabedoria 
desperdiçada, das artes que nos abandonaram. 
Algumas até úteis." As palavras "falo", 
"sabedoria", "que" e "até" são, respectivamente, 
das classes gramaticais: 
(A) substantivo, substantivo, conjunção, 

advérbio. 

(B) verbo, adjetivo, conjunção, advérbio. 

(C) verbo, substantivo, preposição, substantivo. 

(D) advérbio, adjetivo, preposição, substantivo. 

(E) verbo, substantivo, conjunção, advérbio. 
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QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa que apresenta a sentença 
correta. 
(A) As reuniões são realizadas às terças-feiras. 
(B) Dedicou o livro à ambas as irmãs. 
(C) O envelope foi entregue a empresa. 
(D) Agradeço à Pedro. 
(E) A festa será as 10h. 
 

QUESTÃO 08 

Considere as seguintes sentenças: I) Eu me 
lembro daquela canção. II) Falta-me descanso. 
III) Esforçar-me-ei para que tudo dê certo. Nas 
sentenças dadas, o uso do pronome "me" se trata, 
respectivamente, de: 
(A) próclise, próclise, mesóclise. 
(B) ênclise, próclise, próclise. 
(C) ênclise, ênclise, mesóclise. 
(D) próclise, próclise, ênclise. 
(E) próclise, ênclise, mesóclise. 
 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 
palavras acentuadas corretamente. 
(A) lingüiça; café; assembléia; fórum. 
(B) herói; enjoo; pêlo; eloqüência. 
(C) paranóia; ideia; cajá; jiboia. 
(D) arguição; heroico; saúde; anéis. 
(E) boléia; hifens; tranquilo; frequência. 
 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta uma oração 
subordinada adverbial concessiva. 
(A) Conforme avançavam, percebiam que a trilha 
desaparecia. 
(B) O evento será cancelado caso não haja verba. 
(C) A fim de acalmar seu cão, cantou uma canção 
de ninar. 
(D) O atleta não se inscreveu na competição, 
conquanto quisesse fazê-lo. 
(E) Decidi deixar o casaco em casa, porque não 
estava ventando.  
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Sabe-se que na antiguidade a necessidade de 
representar partes de um inteiro resultou no 
surgimento de um novo conjunto numérico, o 
conjunto dos números Racionais. Hoje em dia 
os números fracionários fazem parte do nosso 
cotidiano, e algumas razões inclusive 
representam contextos matemáticos notáveis 
em nossa rotina. 

Um bom exemplo é a razão centesimal, que 
pode simbolizar o conceito de: 

(A) Proporção. 

(B) Medida. 

(C) Porcentagem. 

(D) Juros. 

(E) Velocidade. 

 

QUESTÃO 12 

Considere o paralelogramo ABCD e o triângulo 
ABE. Sabendo que o triângulo é equilátero, os 
valores em graus dos ângulos x, y e z 
respectivamente na figura abaixo são: 

 

(A) 60° , 60° e 40° 

(B) 60°, 60° e 60°. 

(C) 60° , 60° e 50°. 

(D) 40° , 60° e 60°. 

(E) 60° , 40° e 60°. 
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QUESTÃO 13  
Celma trabalha como cozinheira em uma 
escola. Ela não dispõe de conhecimentos 
matemáticos, mas sabe preparar as refeições em 
grande quantidade sem que haja desperdício. A 
proporção usada por ela para cozinhar o feijão 
é 1 para 20, considerando as grandezas kg e 
crianças respectivamente. Tendo em conta que 
a média de crianças que fazem a refeição na 
escola diariamente é de 215, a quantidade de 
feijão consumida nesta escola na semana, em 
dias de aula, ou seja, de segunda a sexta-feira é:  

(A) 5375 g 

(B) 53750 g. 

(C) 537500 g. 

(D) 5375000 g. 

(E) 53750000 g. 

 

QUESTÃO 14  
Na tabela abaixo é possível relacionar cada letra 
à uma sequência. Sabendo que as sequências 
atendem um padrão, a opcão que indica 
corretamente os valores que completam a linha 
correspondente a letra E  na tabela é: 

 

A 2 4 6 ... 
B 4 8 12 ... 
C 16 32 48 ... 
D 256 512 768 ... 
E - - - ... 

 

(A) 65536, 131070, 196608. 

(B) 65530, 131070, 196608. 

(C) 65536, 131072, 196608. 

(D) 65536, 131072, 262144. 

(E) 65536, 131070, 262140. 

 

 

 

QUESTÃO 15 
 

Uma esfiharia resolveu fazer uma pesquisa com 
seus clientes para saber as preferências em 
relação aos sabores das esfihas de calabresa, 
carne e queijo. Ao todo foram ouvidas 555 
pessoas, e os resultados dispostos na tabela 
abaixo mostram que os entrevistados tem 
preferencias individuais e por 2 sabores. 

 

SABORES PESSOAS 
Calabresa 265 

Carne 270 
Queijo 280 

Calabresa e queijo 126 
Carne e queijo 144 

 

Analisando a tabela é correto afirmar que a 
quantidade de pessoas que gostam apenas de 
esfiha de queijo é: 

(A) 10. 

(B) 26 

(C) 144 

(D) 149 

(E) 280 

QUESTÃO 16 

Um professor de matemática propôs o seguinte 
desafio em sala: Encontrar a medida do maior 
lado do esquadro que os alunos utilizavam nas 
aulas de geometria. O esquadro utilizado pelos 
alunos tem formato de um triângulo retângulo e 
escaleno. Sabe-se que a razão entre os dois 
menores lados é 3 para 2, e que a medida do 
menor lado do esquadro é 10 cm. Logo a medida 
do maior lado do esquadro é:  

Considere √13 = 3,6 

(A) 15 cm 

(B) 16 cm 

(C) 18 cm. 

(D) 20 cm 

(E) 22 cm. 
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QUESTÃO 17  
A taxa de desemprego no Brasil caiu para 9,8% em 2022, a menor taxa registrada desde 2016 
conforme mostra o gráfico abaixo. 

O resultado foi muito melhor que o esperado pelo mercado, e a expectativa é que esse padrão se 
mantenha em 2023. 

 

 

                           Fonte: Poder360.com.br e IBGE 

De acordo com dados do IBGE a população atual do Brasil é de aproximadamente 214,3 milhões de 
pessoas, sendo assim, para que em 2023 o país consiga desacelerar ainda mais essa taxa e superar a 
menor taxa desde 2012 o total de pessoas desempregadas teria que ser menor que: 

(A) 13.500.900 pessoas. 

(B) 14.000.400 pessoas. 

(C) 20.572.800 pessoas. 

(D) 21.001.400 pessoas. 

(E) 22.632.100 pessoas. 

QUESTÃO 18 

Considere um retângulo ABCD cujo lado menor mede L e o lado maior mede o dobro do lado menor. 
A razão entre a área do retângulo e a diagonal D é: 

(A) 
√55  

(B) 
L√55  

(C) 
5L√25  

(D)  2L√55  

 (E)  2L√525  
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QUESTÃO 19  
O futebol é um dos esportes mais assistidos no mundo. O Gol é o momento mais ansiado numa partida, 
e alguns jogadores se destacam por conseguirem fazer muitos gols durante os jogos. A tabela abaixo 
compara dados de dois jogadores em um campeonato em 2022. 

 

 

De acordo com os números da tabela é correto dizer que ao término do campeonato: 

(A) Os dois jogadores juntos fizeram mais de 300 gols. 

(B) A diferença entre o total de gols feitos pelos dois jogadores é menor que 70. 

(C) Um dos jogadores fez menos de 100 gols. 

(D) Cada jogador fez mais de 150 gols. 

(E) Os dois jogadores juntos fizeram menos de 200 gols.

QUESTÃO 20 

Considere o ponto W com coordenadas (x, y) solução do sistema abaixo. {2ý − 3þ = −45þ − ý = −5  

Para representar esse ponto no plano cartesiano é necessário que suas coordenadas sejam: 

(A) Abscissa positiva e ordenada positiva. 

(B) Abscissa positiva e ordenada negativa. 

(C) Abscissa negativa e ordenada positiva. 

(D) Abscissa negativa e ordenada negativa. 

(E) Abscissa negativa e ordenada nula. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
QUESTÃO 21 

 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para desfazer 
uma ação? 

(A) Ctrl + X 

(B) Ctrl + L 

(C) Ctrl + Z 

(D) Ctrl + C 

(E) Ctrl + V 

 

QUESTÃO 22 
 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para avançar 
entre as guias? 

(A) Ctrl + Tab 

(B) Ctrl + Shift + Tab 

(C) Tab 

(D) Shift + Tab 

(E) Alt + letra sublinhada 

 

QUESTÃO 23 
 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para procurar 
um arquivo ou uma pasta? 

(A) Ctrl + A 

(B) F3 

(C) Alt + Enter 

(D) Alt + F4 

(E) Alt + Barra de espaços 

 

QUESTÃO 24 
 

Qual o tipo de protocolo usado para a 
comunicação entre computadores na internet? 

(A) HTTP 

(B) SSH 

(C) FTP 

(D) SMTP 

(E) UDP 

QUESTÃO 25 

Qual dos itens abaixo é a opção correta para a 
criação de um índice no MS-Word 2016? 

(A) Ir na aba <Design= e selecionar a opção 
<Índices= 

(B) Ir na aba <Seção= e selecionar a opção 
<Índices= 

(C) Ir na aba <Referências= e selecionar a opção 
<Índices= 

(D) Ir na aba <Ferramentas= e selecionar a opção 
<Índices= 

(E) Ir na aba <Revisar= e selecionar a opção 
<Índices= 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Atenção! Dados para a resolução das questões de 
número 26 a 30. 

Ao final do exercício de 2022, a Cia. Joia Rara 
apresenta em seu Balanço Patrimonial um Ativo 
Total de R$ 3.250.000,00. Na mesma data, o 
passivo exigível monta a 3/4 deste valor, sendo 
que 50% deste montante deverá ser honrado após 
o término do exercício seguinte. Ainda, do Ativo 
Total, 1/5 é composto de contas circulantes. 

Com base nos dados informados, é correto 
afirmar que o Ativo Não-Circulante da entidade 
em 31/12/2022 importa em: 

(A) R$ 2.600.000,00. 

(B) R$ 650.000,00. 

(C) R$ 2.750.000,00. 

(D) R$ 2.250.000,00. 

(E) R$ 1.750.000,00. 
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QUESTÃO 27 

Ao final do exercício, é correto afirmar que os 
Capitais de Terceiros equivalem a: 

(A) R$ 1.625.500,00. 

(B) R$ 2.125.500,00. 

(C) R$ 1.875.500,00. 

(D) R$ 2.025.000,00. 

(E) R$ 2.437.500,00. 

 

QUESTÃO 28 

Em 31/12/2022, o Passivo Circulante da Cia. Joia 
Rara importa em: 

(A) R$ 998.550,00. 

(B) R$ 1.218.750,00. 

(C) R$ 750.500,00. 

(D) R$ 1.050.750,00. 

(E) R$ 1.275.500,00. 

 

QUESTÃO 29 

O Patrimônio Líquido da entidade, em 
31/12/2022, é equivalente a: 

(A) R$ 725.500,00. 

(B) R$ 650.000,00. 

(C) R$ 975.000,00. 

(D) R$ 812.500,00. 

(E) R$ 850.500,00. 

 

QUESTÃO 30 

Sobre o Índice de Liquidez Corrente da Cia. Joia 
Rara ao final do exercício de 2022, é correto 
afirmar que: 

(A) é inferior a 0,4. 

(B) é superior a 1. 

(C) está entre 0,5 e 0,6. 

(D) é superior a 0,6 e inferior a 1. 

(E) é superior a 1,2. 

 

QUESTÃO 31 

A escrituração é a técnica contábil utilizada para 
registro dos fatos de forma organizada e 
ordenada, a fim de se elaborar as Demonstrações 
que permitam extrair informações úteis para 
tomada de decisão. Sobre o tema, informe se é 
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 
a seguir, assinalando a alternativa que representa 
a sequência correta. 

(  ) As contas de receita têm saldo de natureza 
credora. Isto significa que seu saldo é aumentado 
quando creditadas na escrituração. Ainda, são 
encerradas ao final de cada exercício. 

(  ) As contas do Ativo também possuem saldo de 
natureza credora; vale dizer, tem seu valor 
diminuído quando debitadas na escrituração. 

(  ) Para ser levada a efeito corretamente, a 
escrituração deve obedecer ao método das 
partidas dobradas, que determina que o registro 
de um determinado valor em uma conta devedora 
implica em registro do mesmo valor em uma ou 
mais contas credoras. 

(A) F 3 F 3 V. 

(B) V 3 F 3 V. 

(C) V 3 F 3 F. 

(D) F 3 V 3 F. 

(E) V 3 V 3 V. 

QUESTÃO 32 

De acordo com a NBC TG 3 Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, do Conselho Federal 
de Contabilidade, é correto afirmar que Ativo: 

(A) é um bem material ou não, controlado no 
presente pela entidade como resultado de eventos 
passados, presentes ou futuros. 

(B) é um recurso financeiro do qual a entidade 
detenha a posse no presente, ou irá deter no 
futuro, e que decorra de eventos passados ou 
presentes. 

(C) é um recurso econômico presente controlado 
pela entidade como resultado de eventos 
passados. 

(D) é um bem material controlado no presente 
pela entidade como resultado de eventos 
passados ou futuros. 

(E) é um recurso monetário passado de cuja 
entidade tenha a propriedade legal, como 
resultado de eventos passados. 
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QUESTÃO 33 

Atenção! Para resolução das questões de número 
33 a 36 utilize como referência os dados a seguir: 

I. Em 15/02/0222 uma empresa industrial assina 
contrato para aquisição de uma retroescavadeira 
de última geração. Em 28/03/22 o equipamento é 
entregue, sendo pago integralmente à vista na 
ocasião. Seu preço de aquisição é de R$ 
1.060.000,00, e a empresa arcou com frete de R$ 
80.000,00, além de imposto de importação, no 
valor de R$ 120.000,00. 

II. Em 01/04/2022 a máquina já estava disponível 
para uso e em condição de funcionamento na 
forma pretendida pela administração. 

III. No entanto, antes de colocar a 
retroescavadeira em operação foi necessário 
treinar os servidores para pilotá-la 
adequadamente. Para tanto, foi contratado um 
especialista para ministrar um curso de um mês, 
no valor de R$ 25.000,00. Por fim, a 
retroescavadeira entrou em efetiva operação 
apenas em 01/05/2022.  

IV. O Manual do fabricante informa que a vida 
útil da máquina é de 15 anos, e o valor residual 
estimado é de R$ 360.000,00. 

Com base no regramento do Conselho Federal de 
Contabilidade, é correto afirmar que, no 
reconhecimento inicial com base no valor de 
custo, o Ativo em questão deve ser mensurado e 
registrado pelo valor de: 

(A) R$ 1.060.000,00. 

(B) R$ 1.140.000,00. 

(C) R$ 1.180.000,00. 

(D) R$ 860.000,00. 

(E) R$ 1.260.000,00. 

QUESTÃO 34 

Com base nos dados fornecidos, é correto afirmar 
que o valor depreciável do equipamento é de: 

(A) R$ 360.000,00. 

(B) R$ 820.000,00. 

(C) R$ 900.000,00. 

(D) R$ 780.000,00. 

(E) R$ 700.000,00. 

QUESTÃO 35 

Com base nos dados disponibilizados, é correto 
afirmar que, no Balanço Patrimonial encerrado 
em 31/12/2022, a conta Depreciação Acumulada 
evidenciará um saldo: 

(A) devedor, de R$ 45.000,00. 

(B) credor, de R$ 45.000,00. 

(C) devedor, de R$ 40.000,00. 

(D) credor, de R$ 40.000,00. 

(E) credor, de R$ 50.000,00. 

QUESTÃO 36 

Sobre as características do Passivo, na forma 
como definidas pela NBC TG 3 Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, do 
Conselho Federal de Contabilidade, julgue se é 
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 
a seguir, assinalando a alternativa que representa 
a sequência correta. 

(  ) A obrigação é o dever ou responsabilidade 
que a entidade não tem a capacidade prática de 
evitar. 

(  ) Se a parte tem obrigação de transferir um 
recurso econômico, ocorre que outra parte tem o 
direito de receber esse recurso econômico. 
Portanto, um requisito para uma parte reconhecer 
o passivo e mensurá-lo a um valor específico 
implica que outra parte deve reconhecer um ativo 
e mensurá-lo pelo mesmo valor. 

(  ) Passivo é uma obrigação presente ou futura 
da entidade de transferir um recurso econômico 
como resultado de eventos presentes ou futuros. 

(A) V 3 F 3 F. 

(B) F 3 V 3 F. 

(C) V 3 F 3 V. 

(D) F 3 F 3 V. 

(E) V 3 V 3 F. 
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QUESTÃO 37 

Uma empresa comercial adquire mercadorias à 
vista de um fornecedor industrial em 15/07/2022. 
A Nota Fiscal tem valor de R$ 27.500,00, com 
IPI destacado de 10% e ICMS à alíquota interna 
de 18%. Diante da operação descrita, a entidade 
deverá procede ao seguinte registro contábil: 

(A) D 3 Estoques ...................... 18.000,00 
 D 3 IPI a recuperar ............. 2.500,00 
 D 3 ICMS a recuperar ........ 4.500,00 
 C 3 Caixa e Equivalentes ... 27.500,00 

(B) D 3 Estoques ...................... 20.500,00 
 C 3 ICMS a recuperar ........ 4.500,00 
 C 3 Fornecedores ............... 27.500,00 

(C) D 3 Estoques ...................... 18.000,00 
 D 3 IPI a recuperar ............. 2.500,00 
 D 3 ICMS a recuperar ........ 4.500,00 
 C 3 Fornecedores ............... 27.500,00 

(D) D 3 Estoques ...................... 20.500,00 
 D 3 ICMS a recuperar ........ 4.500,00 
 C 3 Caixa e Equivalentes ... 27.500,00 

(E) D 3 Estoques ...................... 20.050,00 
 D 3 ICMS a recuperar ........ 4.950,00 
 C 3 Caixa e Equivalentes ... 27.500,00 

 

QUESTÃO 38 

Caso a empresa da questão anterior decida 
vender as mercadorias adquiridas por um valor 
de R$ 58.000,00, sobre o incide ICMS à alíquota 
de 12%, concedendo um desconto condicional de 
7,5% ao cliente em caso de pagamento à vista, é 
correto afirmar que o Resultado com 
Mercadorias na operação será de: 

(A) R$ 30.122,00. 

(B) R$ 22.362,00. 

(C) R$ 26.712,00. 

(D) R$ 27.812,00. 

(E) R$ 30.540,00. 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Os créditos adicionais são instrumentos previstos 
na legislação que permitem, na etapa de 
execução orçamentária, a modificação do 
planejamento inicialmente estabelecido na Lei 
Orçamentária Anual. Sobre o assunto, avalie as 
afirmativas a seguir e assinale a alternativa 
correta: 

I. Os créditos adicionais suplementares são 
destinados a reforço de despesa 
insuficientemente dotada na Lei Orçamentária. 

II. A vigência dos créditos suplementares está 
adstrita ao exercício financeiro de sua abertura, 
salvo se abertos nos últimos quatro meses do 
exercício. 

III. A abertura dos créditos suplementares e 
especiais depende da existência de recursos 
disponíveis para ocorrer a despesa e será 
precedida de exposição justificativa. 

(A) Apenas II e III estão corretas. 

(B) Apenas II está correta. 

(C) Apenas I e II estão corretas. 

(D) Apenas I e III estão corretas. 

(E) Apenas I está correta. 

 

QUESTÃO 40 

Suponha que o Projeto de Lei Orçamentária 
Anual de determinado Município tenha sido 
enviado para apreciação do Poder Legislativo 
com artigo prevendo a concessão de reajuste para 
o funcionalismo público, bem como a majoração 
de taxas municipais para o próximo exercício. 
Diante do caso hipotético, houve violação ao 
princípio orçamentário: 

(A) da Unidade. 

(B) da Exclusividade. 

(C) da Clareza. 

(D) da Transparência. 

(E) da Totalidade. 
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QUESTÃO 41 

Dentre as classificações da receita orçamentária, 
há uma que as segrega entre receitas ordinárias, 
de livre utilização pelo gestor, e vinculadas, cuja 
utilização dos recursos está atrelada a 
determinação constitucional, legal ou contratual. 
Trata-se da classificação: 

(A) por fonte de recursos. 

(B) organizacional. 

(C) programática. 

(D) funcional. 

(E) contábil. 

QUESTÃO 42 

Sob a ótica da classificação por natureza, são 
receitas de capital, EXCETO: 

(A) Amortização de Empréstimos Concedidos. 

(B) Operações de Crédito. 

(C) Receitas Patrimoniais. 

(D) Transferências de Capital. 

(E) Alienação de Bens Móveis. 

QUESTÃO 43 

Sob o viés da Lei nº 4.320/1964, assinale a 
afirmativa correta acerca das Demonstrações 
Contábeis Aplicadas ao Setor Público: 

(A) Para fins de elaboração do Balanço 
Patrimonial, é vedada a reavaliação de bens 
móveis e imóveis. 

(B) No Balanço Orçamentário além do resultado 
orçamentário do exercício, serão evidenciados os 
valores relativos a despesas inscritas em restos a 
pagar, segregadas entre processadas e não 
processadas. 

(C) O Balanço Patrimonial evidenciará os Ativos 
e Passivos Permanentes, cuja alienação ou 
pagamento dependerão de prévia autorização 
legislativa. 

(D) As superveniências e as insubsistências 
ativas e passivas não serão computadas na 
Demonstração das Variações Patrimoniais, haja 
vista independerem da execução orçamentária. 

(E) O Balanço Financeiro se presta a evidenciar 
o resultado financeiro do exercício, o qual poderá 
servir de fonte para abertura de créditos 
adicionais no exercício subsequente. 

 

QUESTÃO 44 

Ainda com base na Lei nº 4.320/1964, informe se 
é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 
a seguir, assinalando a alternativa que representa 
a sequência correta. 
(  ) Todas as receitas e despesas constarão da Lei 
de Orçamento pelos seus totais, vedadas 
quaisquer deduções. 
(  ) As cotas de receitas que uma entidade pública 
deva transferir a outra incluir-se-ão, como 
despesa, no orçamento da entidade obrigada a 
transferência e, como receita, no orçamento da 
que as deva receber. 
(  ) Classificam-se como Inversões Financeiras as 
dotações destinadas a  instituições públicas ou 
privadas de caráter assistencial ou cultural, sem 
finalidade lucrativa. 
(A) V 3 F 3 V. 
(B) F 3 V 3 F. 
(C) F 3 V 3 V. 
(D) V 3 V 3 F. 
(E) V 3 F 3 F. 

QUESTÃO 45 

Acerca do tema Dívida e Endividamento, 
assinale a alternativa INCORRETA, tendo por 
fundamento as disposições da Lei de 
Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº 
101/2000): 
(A) Equipara-se a operação de crédito a 
assunção, o reconhecimento ou a confissão de 
dívidas pelo ente da Federação. 
(B)  A operação de crédito por antecipação de 
receita destina-se a atender insuficiência de caixa 
durante o exercício financeiro e deverá ser 
liquidada, com juros e outros encargos 
incidentes, até o dia dez de dezembro de cada 
ano. 
(C) O limite global para o montante da dívida 
consolidada dos Municípios é estabelecido 
atualmente por Resolução do Senado Federal. 
(D) Dívida pública consolidada ou fundada é 
montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, 
convênios ou tratados e da realização de 
operações de crédito, para amortização em prazo 
superior a doze meses. 
(E) Para fins de verificação do atendimento do 
limite, a apuração do montante da dívida 
consolidada será efetuada uma vez por ano, ao 
final do exercício financeiro. 
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QUESTÃO 46 

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, o 
registro das variações patrimoniais aumentativas 
e diminutivas são levados a efeito, 
respectivamente, nas classes de contas: 
(A) 1 e 2. 
(B) 4 e 3. 
(C) 5 e 3. 
(D) 3 e 4. 
(E) 4 e 5. 

QUESTÃO 47 

Tendo por base os preceitos da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, avalie as afirmativas a 
seguir, e assinale a alternativa correta. 
I. O ente da federação que extrapolar o limite 
máximo da Despesa Total com Pessoal sofrerá a 
imediata suspensão do recebimento de 
transferências constitucionais. 
II. Cabe à Lei de Diretrizes Orçamentárias definir 
a forma de utilização e o montante da reserva de 
contingência, que será estipulado com base na 
Receita Corrente Líquida. 
III. Nos Estados e Municípios, o limite máximo 
da Despesa Total com Pessoal é de 50% 
(cinquenta por cento) da Receita Corrente 
Líquida. 
(A) Apenas II e III estão corretas. 
(B) Apenas I e III estão corretas. 
(C) Apenas I e II estão corretas. 
(D) Apenas III está correta. 
(E) Apenas II está correta. 

QUESTÃO 48 

Nos termos da Lei Complementar nº 101/2000 
(Lei de Responsabilidade Fiscal), são anexos do 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária, 
a ser divulgado bimestralmente pelos entes da 
federação, EXCETO: 
(A) Balanço Orçamentário. 
(B) Demonstrativo da Dívida Consolidada 
Líquida. 
(C) Demonstrativo dos Resultados Primário e 
Nominal. 
(D) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida. 
(E) Demonstrativo das Receitas e Despesas 
Previdenciárias. 
 

 

QUESTÃO 49 

Com base na Lei de Responsabilidade Fiscal, 
julgue se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que 
se afirma a seguir, assinalando a alternativa que 
representa a sequência correta. 

(  ) A fim de evitar o comprometimento de 
recursos para o próximo mandato, a Lei veda 
expressamente a realização de operações de 
crédito no último ano de mandato do Chefe do 
Poder Executivo. 

(  ) É vedada a realização de transferências 
voluntárias para o ente que não institua e arrecade 
todos os impostos de sua competência 
constitucional, excetuadas aquelas relativas a 
ações de educação, segurança pública e 
investimentos de infraestrutura. 

(  ) É facultado aos Municípios com população 
inferior a 50.000 a elaboração e divulgação 
semestral do Relatório de Gestão Fiscal, desde 
que obedeça aos limites relativos à despesa total 
com pessoal e à dívida consolidada. 

(A) V 3 F 3 V. 

(B) F 3 V 3 F. 

(C) F 3 F 3 V. 

(D) V 3 V 3 F. 

(E) F 3 V 3 V. 

 

QUESTÃO 50 

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, a 
mera assinatura de um Convênio ou um Contrato 
poderá ensejar registros contábeis na natureza de 
informação: 

(A) orçamentária. 

(B) de custos. 

(C) patrimonial. 

(D) de controle. 

(E) financeira. 
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